

# ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИМ РЕШЕНИЯ VII ПЛЕНОУМА ОБКОМА ВКП(б)!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 64 (2793) | Четверг, 23 июля 1942 г. | Цена 15 коп.

## Долг горняков перед родиной, перед фронтом

На фронтах идут жестокие, кровавые сражения с вражескими полчищами, бешено рвущимися вперед. Враг напрягает все силы, чтобы добиться успеха. Для того, чтобы одержать победу над озверелым врагом, надо, чтобы наша промышленность работала с удвоенной энергией, в этом—один из основных источников силы и могущества Красной Армии.

Составившийся недавно VII пленум Новосибирского обкома ВКП(б) показал, какими большими резервами располагают шахты и предприятия нашей области. Пленум сурово осудил партийных и хозяйственных руководителей, которые позволяют себе в дни исключительных испытаний для нашей родины работать спустя рукава, не используют богатейшие внутренние ресурсы предприятий.

На горняков Кузбасса ложатся сейчас исключительно ответственные задачи по обеспечению углем прифронтовых железных дорог и предприятий черной металлургии. Горняки Кузбасса должны добиться резкого повышения угледобычи. Этого требуют от них партия и правительство, требуют интересы фронта. Между тем шахты треста Анжероуголь еще работают неудовлетворительно, не справляются с выполнением государственных заданий. Такая работа в военное время является тягчайшим преступлением перед родиной.

Составившееся 18 июля собрание городского партийного актива вскрыло крупные недостатки в работе наших шахт.

На шахтах не уделяется должного внимания развитию фронта подготовительных работ. Некоторые хозяйствственные руководители живут сегодняшним днем, не видя перспектив дальнейшей работы. График не стал еще непредложенным законом производства, хаотически ведется планирование. Нет должного внимания к вопросам организации труда. Забойщик, вместо того, чтобы добывать уголь, зачастую теряет много времени на подготовку рабочего места.

После партийного актива на шахтах состоялись собрания коммунистов, хозяйственников, командиров производства, тщательно обсудившие причины неудовлетворительной работы каждого участка в отдельности. Было выявлено немало недостатков, требующих немедленного устранения.

Наши шахты располагают отличными, высококвалифицированными кадрами. В трудных условиях войны горняки работают с подлинной самоотверженностью, отдавая все силы на помощь фронту. Этим кадрам надо уделять всемерное внимание. Значительно улучшить бытовое обслуживание шахтеров, создать все условия для их производительной работы, тщательно изучать опыт передовиков, широко внедрять его в производство. Там, где партийная и профсоюзная организация сумели развернуть подлинно массовое социалистическое соревнование, передачу опыта, достигнуты неплохие результаты. В военное время нельзя спокойно мириться с недостатками. Надо проявлять величайшую революционную бдительность, вести беспощадную борьбу с лодырями, бракоделами, со всеми, кто тормозит выполнение государственных заданий. Надо отстригнуть от руководства командиров производства, утративших чувство ответственности за порученное им дело.

Партийные организации шахт должны развернуть глубокую партийно-политическую работу, добиваясь, чтобы выполнение каждого государственного задания рассматривалось как исполнение приказа командования на фронте. Исключительная ответственность ложится сейчас на коммунистов и комсомольцев. Каждый из них должен быть передовиком, стрельщиком соревнования, показывать личный пример самоотверженного труда.

Используем все резервы, все возможности, всю мощь нашей техники, все способности наших людей, поможем Красной Армии разбить врага, опрокинуть его, утопить в его же собственной крови!

По-большевистски реализуем решения VII пленума обкома ВКП(б) и городского партийного актива Анжеро-Судженска, добьемся резкого повышения угледобычи на наших шахтах, выполнения и перевыполнения государственных заданий. Уголь нужен фронту! Осуществлению этой задачи должна быть подчинена вся работа, все силы трудящихся нашего города—старейшего рудника Кузбасса.

## ДОРОГУ В РУБОВКЕ

Сейчас, как никогда, важно, чтобы ни одна врубовая машина, ни один отбойный молоток не оставались без дела. Нужно создать все условия для производительной работы горняков.

А между тем врубовые машины плохо используются на наших шахтах. Часто лежат без дела легкие врубовые и проходческие машины, позволяющие достигать высоких уходов подготовительных выработок. Машины ГТК-3, оправдавшие себя не только на пластах

наклонного падения, но и на пологих, также почти не находят применения.

Восемь месяцев я работаю машинистом врубовой машины на шахте 9-15. Пробывал на участке № 17, где машина использовалась всего на 30—40 процентов, на участке № 14, где моя врубовка почти все время бездействовала. Потом меня перевели на участок № 15. Там я перетаскиваю решетки и выполняю другие мелкие работы, а прекрасная машина

ГТК-3 стоит и ржавеет на основном штреке. То запасного выхода не было, то лаву забурили, так оно и идет...

Для обеспечения роста угледобычи нужно значительно увеличить очистной фронт, обеспечить завтрашний день шахты, участка, а для этого необходимо шире внедрять механизацию горных работ.

П. Чигирев,  
машинист врубовой машины.

## ЗА ЧЕТКОСТЬ РАБОТЫ МЕХАНИЗМОВ

Сделать график циклическими основой всей производственной работы — вот одна из задач, поставленных перед угольщиками решениями VII пленума обкома ВКП(б). Работа по графику прежде всего требует вдумчивого планирования, четкого, оперативного руководства. Если пронтересоваться, как выдаются наряды на шахте 9-15, бросается в глаза большой беспорядок. Начальник участка, исходя из имеющихся возможностей, дает смене наряд, предположим, на 100 вагонов, районный инженер добавляет от себя еще вагончиков 30, а если наряд попадает к главному инженеру, цифра еще увеличивается. Наезд перестает быть реальным. Этот серьезный недостаток планирования правильно отметил секретарь горкома партии тов. Кравченко в своем докладе на собрании городского партийного актива.

Требуется обратить самое бдительное внимание и на работу шахтных механизмов. Механик участка № 16 Ихно не справляется со своими обязанностями. Решетки разболтались, моторы работают плохо, неисправны трубы воздухопровода. Среди ремонтных слесарей расщатана дисциплина. 20 июля порвался решетак и пока меняли болты, навешивали цепи, наша смена около двух часов не приступала к работе. На справедливое требование наладить работу механизмов Ихно дал мне замечательный ответ: «Вам нужно, так вы об этом и беспокоитесь...»

А как скверно ремонтируются отбойные молотки в нашей молоточной мастерской! Как плохо заряжаются аккумуляторы! Забойщики предъявляют очень серьезный счет работникам молоточной и ламповой.

На участке № 16 есть все условия для высокопроизводительной, планомерной работы. Лавы у нас замечательные, лес доставляется во время. Коллектив в основном состоит из квалифицированных, кадровых рабочих. Такие навалообразовщики, как Бондаренко, Вострецов, Черников и многие другие являются передовыми стаханов-

цами нашей шахты. Моя смена нередко давала до 200 процентов задания. А за последнюю декаду мы значительно ухудшили нашу работу и это в основном связано с безобразным состоянием оборудования.

Начальник нашего участка Чернышев — энергичный командир производства, с любовью отдающий работе свою силы и знания. Но ему надо помочь. Участок нуждается в некотором пополнении рабочей силой. Первоочередной задачей является резкое улучшение работы механизмов. Тогда мы прочно займем место среди передовиков соревнования. Как горный мастер, я отлично понимаю огромную ответственность, возложенную на мастеров решениями VII пленума обкома ВКП(б), обстановкой военного времени. Постараюсь создать все условия для увеличения выпуска продукции, для образцового выполнения государственных заданий в моей смене.

С. Савченко,  
горный мастер шахты 9-15.

## По-партийному руководить массами!

21 июля на партийном собрании горняков шахты 5-7 обсуждался один вопрос — как улучшить работу шахты, увеличить угледобычу.

Коммунисты подвергли суровой большевистской критике работу шахтоуправления и руководителей отдельных участков, не сумевших обеспечить выполнение государственного плана, допустивших в тяжелые для родины дни снижение угледобычи.

Парторг ЦК ВКП(б) т. Коноплев в своем докладе указал на причины плохой работы шахты. На шахте имеются прекрасные кадры, показывающие пример самоотверженного труда. Однако план не выполняется. Первая и основная причина — это неудовлетворительная организацией труда. Забойщик тратит 20—25 процентов драгоценного времени на подготовку рабочего места.

Партийная организация недостаточно контролировала деятельность хозяйственников, не проявила должной заботы об удовлетворении насущнейших нужд трудящихся. В результате общественное питание организовано плохо. Шахтерам приходится подолгу простаивать в очередях в столовой. Постановление прави-

тельства о дополнительном питании горняков за перевыполнение производственных норм в ряде случаев не выполняется.

Слабо поставлена партийно-массовая работа. Общешахтная стенная газета выходит редко, «Боевые листки» на участках — редкое явление.

Все это говорит о том, что у некоторых коммунистов притупилось чувство ответственности перед родиной за свою работу.

По докладу т. Коноплева выступило 8 товарищ. Зав. механической мастерской тов. Олейников отмечает, что за последнее время на шахте совершенно нет критики и самокритики. А между тем здоровая и своевременная критика могла бы во многом помочь. Он говорит о том, что в отставании шахты виноваты не только руководители, но и вся партийная организация и что сейчас задача каждого коммуниста — сделать все, чтобы ликвидировать это отставание.

Старая работница Юхова говорит, что с питанием шахтеров будет налажено только при условии самого жесткого рабочего контроля. И организация общественного питания

— это дело всей партийной организации, каждого коммуниста в отдельности.

На собрании выступил секретарь горкома ВКП(б) по промышленности и углю тов. Лапшин.

— Плохую работу руководили шахты сваливали на недостатки в работе транспорта, на перебои в доставке леса — говорит он. — На деле же на шахте запущены горные выработки, не созданы элементарные условия для высокопроизводительной работы. Социалистическое соревнование зачастую остается на бумаге, расщатана трудовая дисциплина. Такое положение нетерпимо. Оно должно быть исправлено в кратчайший срок! Сейчас, когда враг рвется вперед, ты должен напрячь усилия, уドвойить, утроить свою помощь фронту.

Собрание окончено. Перед коммунистами шахты 5-7 стояла задача, — по-большевистски реализуя решения VII пленума обкома ВКП(б), немедленно ликвидировать недостатки в своей работе, добиться выполнения и перевыполнения плана. Уголь нужен фронту, от этого во многом зависит наша победа над врагом.

Е. Накорякова.

## ТАК РАБОТАЮТ СТАХАНОВЦЫ

На городском слете стахановцев передовики шахт взяли на себя почетное обязательство ознаменовать награждение отличников соревнования боевой стахановской работой. 19 июля, на следующий день после слета, первое место по шахте 5-7 занял участок № 13 (нач. т. Федосеенко). Угледо быча составила в этот день 170 процентов плана, задание по нарезным работам было выполнено на 175 процентов. Хорошо поработали и два соревнующихся участка—краснознаменный участок № 3 и участок № 11. Коллектив участка № 3 (начальник т. Коновалов) выполнил план по угледобыче на 138,5 процента, по нарезным—на 116,6 процента.

## День массовых рекордов

Ученики ремесленного училища № 3, в ознаменование слета стахановцев, встали на фронтовую вахту. В этот день было установлено немало производственных рекордов. Краснознаменная группа № 69 (мастер Царев) выполнила смешенное задание на 488 процентов. Отличных результатов добились ученики Пузанова, давшая 864 процента нормы, Руслан Лебедев—833 процента, Лиза Сэр—800 процентов и др.

Группа мастера комсомольца Жербцова свое задание выполнила на 265 процентов. Здесь отличились Ткаченко, Гусев, Баранчук, Павилькин и другие, давшие от 416 до 565 процентов.

Отлично работали кузнецы (мастер Ушнурцев). В этот день эта группа добилась замечательных результатов—не было ни одного человека, давшего меньше трех норм. Ученики Масунов, Пугалов работали каждый за семерых, Богинский, Клюев дали по

а 11 участок (нач. т. Ширшов) дал 120 процентов угледобычи, задание по нарезным работам выполнил на 119 процентов.

Очень хорошо работали 19 июля и многие стахановцы. Забойщики 13 участка Насекин, Цимбал, Савинцев, Олейников дали свыше 400 процентов нормы каждый. Забойщики 3 участка Ларионов и Чайкин выполнили задание каждый на 350 процентов, Горочунин дал 2,5 нормы. Навалоотбойщики 7 участка Масаев и Кореев выработали по 230 процентов нормы. Стахановцы военного времени стараются делом показать свою преданность родине, усилить помочь фронту

**Г. Обуховский.**

## Знамя—передовикам

18 июля на заводе «Светлаштера» — торжественный день. Были подведены итоги полугодовой работы завода и состоялось вручение заводского переходящего красного знамени передовикам производства. Митинг открыл тов. Микуницкая — председатель завкома. Она предоставляет слово директору завода. Тов. Кононцев отмечает, что первое место в соревновании завоевал коллектив цеха № 1, который, несмотря на ряд серьезнейших трудностей, систематически из месяца в месяц перевыполнял государственные задания и закончил полугодовую программу к 25 июня. Июньский план был закончен 30 числа с показателем 110 процентов.

Правда, — говорит т. Кононцев, — в июньском соревновании 4 цех опередил цех № 1, он закончил месячный план с показателем 125 процентов, но зато на протяжении прошедших месяцев отставал в выполнении заданий. Переходящее красное знамя завода по праву принадлежит коллективу цеха № 1.

Принимая из рук директора завода красное знамя, мастер-многотысячник т. Стрелец обещает от лица своего коллектива работать вперед еще лучше, чтобы никому не уступать первенства в соревновании. Коллектив обязуется заканчивать программу к 25 числу каждого месяца. Тов. Стрелец с гордостью называет имена лучших людей цеха, тысячников Демидко, Гуленко, Нечипоренко, Пискуна, Мухонадеевой, говорит о четырнадцати многосотниках, о всем самоотверженно работающем коллективе цеха.

Это красное знамя будет вести нас к новым трудовым подвигам! — говорит т. Стрелец.

**М. Белянский.**

помполит РУ № 3.

## От Советского Информбюро

### Из вечернего сообщения 19 июля

В течение 19 июля наши войска вели бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерова. По приказу Командования наши войска освятили г. Ворошиловград.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 12 по 18 июля включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 211 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 137 самолетов.

За 18 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 80 немецких танков и 9 бронемашин, 245 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, взорваны 3 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, подавлен огонь семи полевых и повреждено 11 дальнобойных орудий, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа продолжались упорные бои. Наши части нанесли контрудары гитлеровским войскам. В течение дня шла упорная борьба за один населенный пункт. К вечеру наши бойцы при поддержке танков ворвались на северо-восточную окраину пункта и ведут уличные бои. По предварительным данным, немцы потеряли в борьбе за этот населенный пункт свыше 1000 солдат и офицеров. Захвачено 14 противотанковых орудий, 4 тяжелых полевых орудия, склад с боеприпасами противника и другие трофеи. На другом участке наши части прижали к Дону значительную группировку немецких войск.

Южнее Миллерова наши войска продолжали вести напряженные оборонительные бои. Самоотверженно и стойко наши бойцы перемалывают живую силу и технику противника. В течение двух дней один наш батальон, поддержаный ротой тяжелых танков, отбивал атаки двух полков немецкой пехоты. Противник потерял в этом бою сотни солдат и офицеров. Сожжено и подбито 16 немецких танков. Только после того, как немцы подтянули новые силы пехоты и танков, бойцы батальона отошли на новые позиции. На другом участке полностью истреблен десант немецких парашютистов, сброшенный в тылу наших войск.

На Калининском фронте продолжались активные действия разведывательных групп. Несколько наших бойцов пробрались в тыл противника, произвели налет на одно село и уничтожили 35 немцев и сожгли склад с боеприпасами. Группа разведчиков под руководством тов. Петрачук истребила свыше 30 гитлеровцев, выяснила расположение огневых точек противника и вернулась в свою часть.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Борьба за уголь» поступило письмо рабкора т. Клыкова, который сообщил о грубом обращении с покупателями заведующего магазином № 71 (Новая колония) Щугаревой. Директор Анжероторга т. Шевелев 21 июля сообщил редакции, что заметка была расследована, факты подтверждены, Щугаревой обявлен строгий выговор.

### Ответ. редактор А. ИРИСОВ.

В кино-театре «Забой» 23 июля демонстрируется звуковой художественный фильм

### «Ночь в сентябре»

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Касса открыта с 4 часов дня. Анонс: «Друзья из тabora».

Проводится набор учащихся в ремесленное училище № 29. Принимаются подростки обоего пола не моложе 14 лет с образованием не ниже 4-х классов на следующие специальности: токарей, слесарей, фрезеровщиков.

Заявления о приеме принимаются в конторе ремесленного училища № 29 ежедневно с 9 до 18 часов.

Иногородних училищ обеспечивает общежитием.

6 колония, Шахтская ул., № 3, тел. 6-35.

## СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

В этот день в городском агитационном пункте собрались лучшие люди шахт и предприятий Анжеро-Судженска. Сюда пришли знатные горняки шахт 9-15, 5-7, «Физкультурник», тысячи и многосотники завода «Светлаштера», железнодорожники, стахановцы мехлеспункта, руководители партийных и советских организаций.

Слет стахановцев военного времени открывает председатель райкома союза угольщиков т. Матинин. С докладом о работе предприятий угольной промышленности города за первое полугодие и итогах июньского социалистического соревнования выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Кравченко. Указав на огромные задачи, стоящие перед угольщиками Кузбасса в дни отечественной войны, т. Кравченко отмечает, что шахты нашего города еще работают неудовлетворительно, не справляются с выполнением государственных заданий.

Наши шахты располагают замечательными кадрами, — говорит он.—Многие горняки показывают образцы подлинного трудового героизма. Эти люди — золотой фонд нашей угольной промышленности. Тов. Кравченко отмечает, что отдельные руководители партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций не сумели возглавить замечательное движение многосотников и тысячи. Не сумели сделать его массовым и на основе этого добиться резкого увеличения выпуска продукции. Подводя итоги июньского сорев-

нования горняков, т. Кравченко ставит перед стахановцами задачу неустанно усиливать помощь фронту, быть застрельщиками ремесленных училищ и школ ФЗО.

С летом принимает торжественный рапорт молодых стахановцев ремесленных училищ и школ ФЗО. С развернутым красным знаменем под звуки торжественного марша в зал входит отряд учеников ремесленного училища № 3. Отличник учебы т. Гребнев рассказывает об учебе и работе молодежи, говорит о том, как советские юноши и девушки готовятся стать квалифицированными рабочими, заменить ушедших на фронт.

Управляющий трестом Анжероуголь т. Литвинов оглашает постановление городского жюри о присуждении переходящего красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома З участку шахты 5-7, добившемуся наилучших показателей в июньском соревновании. Бригадное переходящее знамя треста Анжероуголь и райкома союза угольщиков присуждается бригаде Ермохина (участок № 11 шахты 5-7). Тов. Литвинов называет лучших стахановцев горняков, занесенных на городскую доску почета: т. т. Великосельского, Бондаренко, Фактулина, Егорова, Скоромного, Морозова, Мальцева и других.

Принимая красное знамя, начальник участка № 3 шахты 5-7 т. Коновалов от имени своего коллектива обязуется умножить достигнутые успехи, выполнить государственные задания.

С летом принимает обращение ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам предприятий нашего города бороться за большевистскую реализацию решений VII пленума обкома ВКП(б) и городского партийного актива, шире использовать все производственные резервы, добиваясь образцового выполнения государственных заданий.

Вечер закончился большим концертом артистов Ленинградского Нового ТЮЗ С. Гуревич.